Тема: В гости к Звуковичкам.
Задачи:

Образовательные: 

актуализировать словарь обобщающих слов по лексическим темам, формировать навык подбора родственных слов, образование слов с уменьшительно-ласкательным значением, в форме множественного числа; закреплять умение  производить звуко-слоговой анализ и синтез (определять место звука в слове, характеризовать звук (гласный, согласный, твёрдый, мягкий), составлять слова из букв с опорой на картинку), обогащать глагольный словарь, словарь признаков, развивать связную речь и её эмоциональную выразительность
Коррекционно-развивающие:

Развивать операции мышления (анализ, синтез, обобщение);

Развивать координацию речи с движением, самоконтроль, 

Воспитательные: 
воспитывать чувство сотоварищества, ответственности, желание делать приятное другому человеку
Оборудование:
Для детей: сигнальные кружки, светофоры, звуковые линейки, разрезные картинки с буквами
Для учителя-логопеда: наборы предметных картинок по лексическим темам, слоговые схемы, картинки для составления предложений, карточки – знаки препинания, ТСО.
Ход занятия

1. Организация детей на занятие

Здравствуйте, дети! Сегодня у нас необычное занятие, на вас пришли посмотреть ваши родители, как вы подросли, чему вы научились. Я думаю, вы их порадуете!

А сейчас улыбнитесь им, помашите ручкой, пошлите воздушный поцелуй и больше не отвлекайтесь!

2. Сообщение темы и задач

Нас пригласили в гости наши друзья-звуковички, они тоже хотят посмотреть, научились ли вы различать их и чтобы порадовать их, нам с вами предстоит справиться с заданиями!

3. Основная часть

Дидактическая игра «Светофоры» 
(определение 1-го и последнего  звука в слове)

Я называю слова и говорю, какой звук вам нужно услышать первый или последний, вы определяете, какой это звук и поднимаете соответствующий сигнал светофора. Давайте вспомним, что обозначает каждый цвет!

1-й звук: облако, индюк, шапка, лиса, заяц, хомяк, утёнок, пень, фиалка.
Последний звук: стекло, танк, слон, лось, стол, кенгуру, конь, столы.
Дидактическая игра «Найди место звука в слове»
Наборы картинок по лексическим темам

Помидор, огурец, морковь, свёкла

Назовите одним словом? (овощи)

Найдите место звука о в слове.

Тарелка, чашка, кастрюля, сковорода

Назовите одним словом? (посуда)

Найдите место звука с в слове.

Апельсин, банан, груша, яблоко

Назовите одним словом? (фрукты)

Найдите место звука ы в слове.

Шкаф, стол, кровать, диван

Назовите одним словом? (мебель)

Найдите место звука ль в слове.

Подбор картинок к слоговым схемам

Найдите картинки, в названиях которых один слог, два слога, три слога

Найдите родственников  слова кровать, чтобы в нём было три слога; родственников слова диван

4. Физминутка

Логоритмика 

Составление слов из картинок с буквами (в группах)

Составление предложений по картинкам

Что такое предложение?

Составим предложения по картинкам.

Какие знаки стоят в конце предложения?

Как мы его произносим, если стоит ., ?, ! знаки

5. Рефлексия

Наши друзья-звуковички очень рады, что вы справились с заданиями.
А какое вам понравилось задание?

Придвиньте светофоры и послушайте меня внимательно:

Кому было сегодня ещё трудно выполнять задания поднимите красный светофор, а кому было легко – зелёный!

